



МІНІСТЕРСТВО ОСВІТИ І НАУКИ УКРАЇНИ
МУКАЧІВСЬКИЙ ДЕРЖАВНИЙ УНІВЕРСИТЕТ
КАФЕДРА ФІЛОЛОГІЧНИХ ДИСЦИПЛІН ТА СОЦІАЛЬНИХ
КОМУНІКАЦІЙ

**БІБЛІОПСИХОЛОГІЯ, БІБЛІОПЕДАГОГІКА,
БІБЛІОГРАФІСТИКА, БІБЛІОТЕРАПІЯ
В ОСВІТІ:
теорія і практика**

Збірник тез доповідей II Всеукраїнської науково-практичної
інтернет-конференції

Мукачево
(14-15 квітня 2022 року)



УДК 159.9:028.02:37:02:929:37:021(043.2)

Б59

Рекомендовано до друку та поширення через мережу Інтернет
Науково-технічною радою Мукачівського державного університету
(Протокол № 4 від 18.04.2022 р.)

Відповідальний за випуск – к. філол. н., доцент, завідувач кафедри філологічних дисциплін та соціальних комунікацій Прокопович Л.С.

Головний редактор:

Щербан Т. Д. – доктор психологічних наук, професор, ректор МДУ.

РЕДАКЦІЙНА КОЛЕГІЯ:

Моргун А. В. – декан гуманітарного факультету, кандидат філологічних наук, доцент
Прокопович Л. С. – кандидат філологічних наук, доцент, завідувач кафедри філологічних дисциплін та соціальних комунікацій

Мовчан К. М. – директор Наукової бібліотеки МДУ, старший викладач кафедри філологічних дисциплін та соціальних комунікацій

Веремчук О. В. – кандидат педагогічних наук, доцент кафедри філологічних дисциплін та соціальних комунікацій

Курило О. Й. – кандидат філологічних наук, доцент кафедри філологічних дисциплін та соціальних комунікацій

Попович Н.Ф. – кандидат філологічних наук, доцент кафедри філологічних дисциплін та соціальних комунікацій

Б59

Бібліопсихологія, бібліопедагогіка, бібліографістика, бібліотерапія в освіті: теорія і практика: збірник тез доповідей II Всеукраїнської науково-практичної інтернет-конференції, 14-15 квітня 2022 р. Мукачево / ред. кол.: Т. Д. Щербан (гол. ред.) та ін. – Мукачево: МДУ, 2022. – 80 с.

©Мукачівський державний університет, 2022

3. Про бібліотеки і бібліотечну справу: Закон України № 33/95-ВР від 27.01.95 [Електронний ресурс]. – Режим доступу: <https://zakon.rada.gov.ua/laws/show/32/95-%D0%B2%D1%80#Text>.
4. Розвиток соціальних комунікацій в руслі документно-інформаційних ресурсів та технологій: монографія /А. В. Моргун, Л. С. Прокопович, К. М. Мовчан, І. І. Розман, В. В. Кобаль, М. В. Бабіля. – Мукачево: РВВ МДУ, 2021. – 147 с.

УДК 026(477)(100)(043.2)

БУЗАШІ М., ПРОКОПОВИЧ Л. С.
Мукачівський державний університет

ДІЯЛЬНІСТЬ ГАЛУЗЕВИХ БІБЛІОТЕК В УКРАЇНІ ТА СВІТІ

Сьогодні в Україні діє потужна мережа бібліотек. Завдання майбутніх фахівців з інформаційної, бібліотечної та архівної справи не тільки усвідомити принципи організації бібліотек, що діють в Україні та за її межами, а й навчитися розрізняти види бібліотек, розуміти їх функції та послуги, якими можна скористатися.

За змістом бібліотечних фондів бібліотеки є універсальні, міжгалузеві (спеціальні) і галузеві [1].

Універсальна наукова бібліотека (УНБ) – це установа загальнодержавного, республіканського та регіонального значення тримає найбільш повних фондів вітчизняної та зарубіжної літератури, сформованих на базі безкоштовного обов'язкового примірника вітчизняних творів друку, покупки найважливішої іноземної літератури та міжнародного книгообміну.

Міжгалузєва (спеціальна) бібліотека – забезпечує спеціальні професійні потреби користувачів і інші специфічні потреби особливих груп читачів на основі відповідного фонду інформаційно-пошукового апарату (патентно-технічна, нотна, бібліотека НДІ та ін.) Основна перевага спеціальних бібліотек полягає в тому, що вони максимально наближені до професійної діяльності фахівців різного профілю.

Галузева бібліотека – це бібліотека, яка задовольняє інформаційні потреби з певної галузі знання або практичної діяльності (суспільно-політичної, науково-технічної, медичної, сільськогосподарської) на основі відповідного фонду та інформаційно-пошукового апарату.

З огляду на вище сказане розглянемо особливості діяльності галузевих бібліотек в Україні та світі. Кожна з галузевих бібліотек заслуговує на особливу увагу.

У бібліотеках з суспільних та гуманітарних наук переважають книги, журнали, газети, а також «стара» література, оскільки наукові публікації з гуманітарних наук не втрачають своєї цінності, порівняно з публікаціями із природничих і технічних наук. Зауважимо, що в цих бібліотеках наявні твори мистецтвознавчого профілю, друкована графіка, ноти, рукописи тощо.

У технічних бібліотеках істотне місце у фондах займають журнали, звіти, креслярсько-конструкторська, документація, стандарти. Так як в технічній галузі інформація застаріває значно швидше, то повинно бути більше літератури останніх років, яка дозволить оперативніше інформувати читачів про науково-технічні досягнення.

Систему сільськогосподарських бібліотек складають бібліотеки науково-дослідних інститутів, аграрних вищих навчальних закладів і коледжів, агропромислових об'єднань. У цих бібліотеках здійснюється обслуговування читачів з найрізноманітніших галузей знань: економіка сільського і лісового господарства, біологія, ботаніка, сільськогосподарське машинобудування, харчова промисловість, екологія, зоологія, сільське, лісове і водне господарство, меліорація, фізіологія людини і тварин.

Бібліотеки природничого профілю – це, як правило, бібліотеки наукових інститутів і наукових центрів. Академічні бібліотеки обслуговують наукових працівників на основі централізації мережі бібліотек та зосередженні найбільш трудомістких бібліотечно-бібліографічних процесів в центральних бібліотеках.

Медичні бібліотеки забезпечують книгами і документацією лікарів, працівників охорони здоров'я, студентів медичних вузів. У систему медичних бібліотек входять бібліотеки медичних науково-дослідних інститутів, вищих і середніх навчальних закладів, лікувально-профілактичних установ, клінік, лікарень тощо. Центральні медичні

бібліотеки комплектуються дисертаціями, перекладами, здійснюючи довідково-інформаційне обслуговування організацій і окремих читачів.

Користувачі галузевих бібліотек через електронні ресурси мають доступ до десятків світових баз даних (БД), що містять бібліографічну, реферативну, фактографічну, довідкову, наукову фармацевтичну інформацію: БД Medicines Complete Королівського Фармацевтичного Товариства Великої Британії (Herbal Medicines, Clark's Analysis of Drugs and Poison, ANFS Drugs Information, The Merk Index та ін); БД міжнародної компанії MICROMEDEX Thomson Reuters, Index nominum, Martindal); БД EBSCO(Academic Search Premier; Medline).

Узагальнюючи викладене, зазначимо, що вдосконалення системи електронних галузевих ресурсів, створення умов для їх безперебійного функціонування, легітимного доступу до них є перспективним напрямом роботи галузевих бібліотек.

Список використаних джерел

1. Про бібліотеки і бібліотечну справу: Закон України зі змінами і доповненнями № 995-VIII від 28.01.2016 // Відомості Верховної Ради України. – 1995. – № 7. – С. 45.
2. Про бібліотеки і бібліотечну справу: Закон України зі змінами і доповненнями № 995-VIII від 28.01.2016 // Відомості Верховної Ради України. – 2016. – № 10. – С. 103.

ЗМІСТ

Абельчакова Н. І. БІБЛІОТЕРАПІЯ: ПОТЕНЦІЙНІ МОЖЛИВОСТІ ТА ОСНОВНІ ЗАВДАННЯ	3
Артеєв О. С., Мовчан К. М. БІБЛІОТЕКА- СОЦІАЛЬНИЙ ІНСТИТУТ	5
Бузаші М., Прокопович Л. С. ДІЯЛЬНІСТЬ ГАЛУЗЕВИХ БІБЛІОТЕК В УКРАЇНІ ТА СВІТІ	7
Бучковська О. Ю. БІБЛІОТЕРАПЕВТИЧНИЙ НАПРЯМОК СОЦІАЛЬНОЇ ПІДТРИМКИ ГРОМАДЯН У ПОВОЄННОМУ СУСПІЛЬСТВІ	9
Веремчук О. В. БІОБІБЛІОГРАФІЧНІ ПОСІБНИКИ ЯК ДЖЕРЕЛЬНА БАЗА НАУКОВИХ ДОСЛІДЖЕНЬ	11
Веремчук О. В., Гейдер Г. З. БІБЛІОТЕЧНА ПЕДАГОГІКА ТА ЇЇ РОЛЬ ДЛЯ ШКІЛЬНИХ БІБЛІОТЕК	13
Гасуляк С. Р., Моргун А. В. БІБЛІОТЕКА – АПТЕКА ДЛЯ ДУШІ	15
Гейдер Г. З., Курило О. Й. ЗНАЧЕННЯ БІБЛІОТЕРАПІЇ У ПСИХОЛОГІЧНІЙ ТА МЕДИЧНІЙ СФЕРАХ	17
Дем'ян Д. Д., Старова Ю. В. ПЕРСПЕКТИВИ ЗАСТОСУВАННЯ БІБЛІОТЕРАПІЇ В ПРОФЕСІЙНІЙ ПРАКТИЦІ ВЧИТЕЛЯ НУШ	19
Заблоцька В. В. КАНАЛИ КОМУНІКАЦІЇ КНИГОЗБІРНІ В ІНФОРМАЦІЙНОМУ ПРОСТОРИ	22
Звірич О. Т., Мовчан К. М. БІБЛІОТЕКИ УНІВЕРСИТЕТІВ – ВІДКРИТИЙ ПРОСТІР ДЛЯ СПІЛКУВАННЯ ..	24
Козлік Р. М., Курило О. Й. БІБЛІОТЕРАПІЯ: ПОНЯТТЯ, ЗАВДАННЯ, ВЗАЄМОЗВ'ЯЗОК З ІНШИМИ ГАЛУЗЯМИ	25
Кондратюк М. М. БІБЛІОТЕРАПІЯ ТА ЇЇ РОЛЬ В УМОВАХ ВОЄННОГО СТАНУ В УКРАЇНІ	27
Крет О. В., Крет Р. М. СЕРВІСНЕ НАВЧАННЯ ЗДОБУВАЧІВ ВИЩОЇ ОСВІТИ ЯК ПОТУЖНИЙ НАУКОВО-ПРАКТИЧНИЙ ІНСТРУМЕНТ	30
Курило О. Й., Продан А. В. БІБЛІОТЕРАПІЯ В ПЕДАГОГІЧНІЙ ГАЛУЗІ	33
Курило О. Й., Легка Л. І. БІБЛІОТЕРАПЕВТИЧНІ КОРЕКЦІЙНІ ЗАНЯТТЯ ТА ЇХ ФОРМИ	35
Марценюк М. О. ПСИХОЛОГІЧНИЙ ПОТЕНЦІАЛ БІБЛІОТЕРАПЕВТИЧНОГО ТРЕНІНГУ	37
Матвійчук О. Є. БІОГРАФІЧНІ ІНФОРМАЦІЙНІ РЕСУРСИ ДЕРЖАВНОЇ НАУКОВО-ПЕДАГОГІЧНОЇ БІБЛІОТЕКИ УКРАЇНИ ІМЕНІ В.О.СУХОМЛИНСЬКОГО	39
Мовчан К. М. КУЛЬТУРА ЧИТАННЯ ЯК ЧИННИК САМООСВІТИ СТУДЕНТІВ	41

Електронне наукове видання

**БІБЛІОПСИХОЛОГІЯ, БІБЛІОПЕДАГОГІКА, БІБЛІОГРАФІСТИКА,
БІБЛІОТЕРАПІЯ В ОСВІТІ:
теорія і практика**

Збірник тез доповідей II Всеукраїнської науково-практичної
інтернет-конференції,
14-15 квітня 2022 р.

Головний редактор:	<i>Щербан Тетяна Дмитрівна</i>
Відповідальний за випуск:	<i>Прокопович Лідія Сігізмундівна</i>
Упорядкування та комп'ютерна верстка:	<i>Веремчук Олена Володимирівна</i>

Формат 60*84/16
Гарнітура Times New Roman
Умовн. друк. аркушів – 5,2

Адреса видавництва:
Мукачівський державний університет,
вул. Ужгородська, 26, м. Мукачево, Закарпатська обл., 89600,
тел./факс: (03131) 2-11-09. E-mail: rvc@mail.msu.edu.ua



МУКАЧІВСЬКИЙ ДЕРЖАВНИЙ УНІВЕРСИТЕТ

89600, м. Мукачево, вул. Ужгородська, 26

тел./факс +380-3131-21109

Веб-сайт університету: www.msu.edu.ua

E-mail: info@msu.edu.ua, pr@mail.msu.edu.ua

Веб-сайт Інституційного репозитарію Наукової бібліотеки МДУ: <http://dspace.msu.edu.ua:8080>

Веб-сайт Наукової бібліотеки МДУ: <http://msu.edu.ua/library/>